POPOLAZIONE PAESI TUROPEL IN ORDINE E ARROTONDATA

1) Riscrivi dal piu popoloso al meno popoloso i paesi europei della tabella. Escludi I'Europa.
Usa queste strategie:

Cerca i numeri a 9 cifre;

Individua quelli con la cifra a sinistra piu alta;

Se la cifra € uguale procedi con quella successiva;

Continua cosi con i numeri a 8 cifre e poi con quelli a 7 cifre.

b o\

2) Osserva lI'esempio e riscrivi il numero degli abitanti degli stati europei arrotondati alle unita di milioni.

@ 60000000

> Il numero 59 257 566 € piu vicino ai 59 000 000 che a 60 000 000
® 59500000 > Possiamo dire che 59 257 566 & poco piu di 59 000 000
¥ 59 257 566 » Scrivendo 59 000 000 abbiamo arrotondato per difetto il numero
59 257 566 ai milioni
@ 59 000 000

Si arrotonda per difetto quando la cifra a destra di quella considerata &€ minore di 5

Si arrotonda per eccesso quando la cifra a destra di quella considerata € maggiore di 5
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Ordine decrescente

RUSSIA
GERMANIA
FRANCIA

REGNO UNITO

ITALIA
SPAGNA
POLONIA
PAESI BASSI
BELGIO
GRECIA
PORTOGALLO
AUSTRIA
SVIZZERA
ALBANIA
LITUANIA

146 877 880

83 517 045
67 067 000
66 435 550
59 257 566
46 776 338
38 433 600
17 417 600
11 449 656
10 768 193
10 199 257

Arrotondamento al milione

v

circa 147 000 000 per eccesso

v

circa 84 000 000 per eccesso

v

circa 67 000 000 per difetto

v

circa 66 000 000 per difetto
circa 59 000 000 per difetto

v

v

circa 47 000 000 per eccesso
circa 38 000 000 per difetto

v

4

» circa 17 000 000 per difetto

v

circa 11 000 000 per difetto

v

circa 11 000 000 per eccesso

circa 10 000 000 per difetto

v

9 012 835

circa 9 000 000 per difetto

v

8 650 977
2 879 277
1963 870

v

circa 9 000 000 per eccesso

» circa 3 000 000 per eccesso

» circa 2 000 000 per eccesso
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